
A kap
solási rajz szimmetrikus az átlókra és az oldalfelez® mer®legesekre, ezért elég a kap
solás nyol
adával fog-

lalkozni. Az ábrán feltüntettük az egyes kondenzátorok töltését (a pozitív töltés¶ lemezekhez írtuk a töltés jelét, a

másik fegyverzet töltése mindenhol ellenkez® el®jel¶). A jelölések bevezetésénél már kihasználtuk, hogy az átló mentén

elhelyezked® 
somópontokba futó kondenzátorok töltése megegyezik, továbbá a jobb alsó négyzetre a huroktörvény

automatikusan teljesül.

Ezek után a lényegesen kevesebb ismeretlen töltésre a 
somópontokban felírhatjuk:

3Q1 −Q5 −Q3 = 0,

2Q3 +Q2 −Q4 = 0,

2Q5 +Q4 −Q/4 = 0.

Két független huroktörvényt írhatunk fel:
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A fenti egyenletrendszerb®l
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Az A és B pontok közötti feszültségkülönbség
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A kondenzátorrendszer energiája
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Megjegyzés. Több hasonló megoldás is lehetséges. Például az ekvipoten
iális pontok összekötése jelent®sen egy-

szer¶síti a kap
solási rajzot. A kap
solási rajzot a szimmetriatengelyek mentén �összehajtogatva� az ekvipoten
iális

pontok egymásra esnek, az egymással fedésbe kerül® kondenzátorok kapa
itása pedig összeadódik. Ilymódon az ábrán

látható kap
solási rajzhoz jutunk, azzal a különbséggel, hogy az A és B pontok közötti kondenzátorok kapa
itása 4C,

a többié pedig 8C. Egy ilyen kap
solás ered® kapa
itása a fenti megoldáshoz hasonlóan meghatározható.

2


